二、本案經三峽、鶯歌地區重大開發案,包括三峽鶯歌觀光產業區、三峽台北大學城、土城 頂埔園區及樹林大同科技園區等,其發展迅速並陸續帶來大量外來人口,造成國道三號三鶯交流 道至中和交流道間路段交通壅塞。故為有效改善樹林、三鶯地區往返新北市市中心之周邊道路交 通瓶頸,健全台北都會區快速道路路網,與促進三鶯地區之發展。建請交通部儘速編列預算辦理 大漢溪環河快速道路新建工程。

提案人: 黃志雄

連署人:羅明才 蘇清泉 鄭天財 江惠貞 林明溱

陳鎮湘 吳育仁 呂學樟 廖正井 呂玉玲

馬文君 蔡正元 盧秀燕 徐少萍 林正二

孔文吉 蔣乃辛 簡東明

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第二十九案,請提案人何委員欣純說明提案旨趣。

何委員欣純: (14 時 18 分)主席、各位同仁。本院委員何欣純等 14 人,針對台中缺乏大型活動展覽場館,致使如自動化工業展、精密機械展、工具機展等大型展覽活動多舉辦於台北或台南,惟台中、彰化向來為機械產業重鎮,每逢會展期間,中部廠商需大費周章載運機具至外縣市參展,殊為不便,更不利於區域產業均衡發展,爰此,建請經濟部規劃台中大型會展空間,並促成中部具群聚效應之產業相關展覽於台中舉行。是否有當,敬請公決。

第二十九案:

本院委員何欣純等 14 人,針對台中缺乏大型活動展覽場館,致使如自動化工業展、精密機械展、工具機展等大型展覽活動多舉辦於台北或台南,惟台中、彰化向來為機械產業重鎮,每逢會展期間,中部廠商需大費周章載運機具至外縣市參展,殊為不便,更不利於區域產業均衡發展,爰此,建請經濟部規劃台中大型會展空間,並促成中部具群聚效應之產業相關展覽於台中舉行。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、中部地區一向以精密機械產業為主要特色,包含機械設備製造業,及金屬、塑膠製造業等產業均在全國占有優勢,並擁有完整的上下游產業鏈;惟近年來自動化工業展、精密機械展、工具機展等大型展覽活動多舉辦於台北或台南,即便在台中舉行,其規模也受限於場地,長此以來,除不便於中部廠商,更不利於區域產業均衡發展。
- 二、中部地區機械產業發達,配合台中、大里等工業區可形成產業群聚效應;交通方面結合 台中港、台中航空站、烏日高鐵,深具舉辦產業相關活動展覽之潛力,惟長期缺乏大型活動展覽 場館,而受到制約,爰此,建請經濟部規劃台中大型會展空間,並促成中部具群聚效應之產業相 關展覽於台中舉行。

提案人:何欣純

連署人:蔡煌瑯 鄭麗君 陳歐珀 陳節如 李應元